

人力资源社会保障

RENLI ZIYUANSHEHUI BAOZHANG

请您关注

微信:上海人力资源和社会保障

微博:上海人社

抖音:上海人社

网站:rsj.sh.gov.cn

2024年9月12日 第36期(周四出版)上海市人力资源和社会保障局主管 上海市连续性内部资料准印证(B)第0219号 内部资料 免费交流

国家公共就业服务区域中心(上海)协调小组第一次工作会议在沪召开

8月28日,国家公共就业服务区域中心(上海)(以下简称“区域中心”)协调小组第一次工作会议在上海召开,人力资源社会保障部副部长俞家栋出席会议并讲话。

会议听取了区域中心筹建情况的

汇报,审议通过了区域中心协调小组的组建方案和2024年工作安排。会议要求,要紧密围绕目标任务和工作安排,推动区域中心各项工作落地见效,健全覆盖全民、贯穿全程、辐射全域、便捷高效的全方位就业公共服务体

系,推动长三角区域实现均等化就业公共服务,促进高质量充分就业,助力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

8月29日,国家公共就业服务区域中心(上海)正式揭牌。

上海市人民政府副秘书长庄木弟,市人力资源和社会保障局局长杨佳瑛,人力资源和社会保障部就业司副司长宋鑫,职建司副司长刘新昌,中国就业培训技术指导中心一级巡视员章谦等出席相关活动。

近日,国家公共就业服务区域中心(上海)协调小组第一次工作会议和国家公共就业服务区域中心(上海)揭牌仪式在上海举行。

首个国家区域中心, 担起创新使命

就业是最基本的民生。在上海设立区域中心,既是贯彻落实党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于促进高质量充分就业重要讲话精神的重要举措,也是对标世行要求、全面优化营商环境的重要抓手,更是人社部在全国范围内布局区域性服务中心、健全全国就业服务体系的首次探索。

区域中心旨在聚焦“全国性就业服务平台”的功能定位,发挥示范引领与辐射带动作用。服务国家重大发展战略,当好深化就业体制机制改革的“试验田”;服务长三角一体化发展大局,当好促进高质量充分就业的“桥头堡”;服务加快发展新质生产力,当好加强人力资源开发利用的“示范点”等。

守正创新,系统协同,助力促进高质量充分就业

首个国家公共就业服务区域中心在沪揭牌成立

一体推进筹建工作, 展现上海水平

区域中心在上海市就业促进中心挂牌,由人社部相关司局和上海市人社局组建领导小组,定期召开工作会议,建立制度规范。

为汇集多方资源,强化智力支撑,区域中心将与中国劳动和社会保障科学研究院、中国人事科学研究院等国家和本市的高端智库、科研院所以及高校,尤其是就业创业领域的知名专家学者广泛交流合作,开展重大课题研究。同时,区域中心也将以“数字人社”决策支持系统2.0版的开发应用为抓手,一体推进“一网通办”“一件事”“免申即享”等改革事项。

先行先试积累经验, 跑出改革速度

今年以来,上海市人社局以区域中心筹建为契机,着力加大公共就业领域的改革创新力度,取得一系列显著成效。

深入实施“乐业上海优+”行动,因地制宜打造了332个“15分钟就业服务圈”社区就业服务站点和9家区域性零工市场,全国公共就业服务能力提升示范项目“乐业虹口——15分钟智慧就业服务圈”广受好评。加快培育与上海产业发展、城市运行保障相适应的高素质技能人才队伍,系统性重构了政府主导、企业主体、校企贯通、多方参与的职业技能培训

上海方案。稳步推进长三角区域和谐劳动关系高质量发展改革创新试点,在全市推广了“劳动调解+就业帮扶”新模式。

未来,区域中心将在国家人社部的帮助指导下,进一步落实市委、市政府部署要求,紧扣中心功能定位,谋划推进各项重点工作。主动服务国家重大发展战略,开展相关课题研究,加强技能领域国际合作和世赛筹办工作。深化长三角人力资源合作,推动优质公共就业服务、人力资源市场服务等资源要素互联互通。聚焦人工智能、养老护理、家政服务等重点行业,加快培养急需紧缺技能人才。着力提升数智化水平,在公共就业服务领域打造更多标杆应用场景。

逐梦技能报国,争做大国工匠 本市召开第47届世界技能大赛出征动员会



第47届世界技能大赛将于今年9月10日至15日在法国里昂举办。8月28日上午,第47届世界技能大赛上海出征动员会在沪举行。市人力资源社会保障局党组书记、局长杨佳瑛出席会议并作动员部署。

杨佳瑛勉励上海参赛选手保持良好心态,发扬拼搏精神,坚定信心、刻苦训练、劳逸结合,全身心投入备战冲刺,希望专家教练、集训基地和选送单位精心组织、齐心协力,科学做好最后阶段冲刺集训、服务保障等各项工作,争取在里昂世赛中再创佳绩。一要树立明确目标。在训练过程中,要充分研究把握比赛规则,科学分析研判情况,及时关注各类赛前信息。各位选手要发扬工匠精神和拼搏精神,相信经过日复一日、

精益求精的不懈努力,大家一定能取得好成绩。二要科学开展集训。严格对标世赛标准,根据项目情况和选手特点开展针对性训练,包括技能、心理、体能等各个方面,科学指导选手提升竞技水平。三要做好服务保障。要全方位做好参赛的服务保障工作,制定详尽周密的参赛保障和应急处置预案,做到有备无患、从容应对。

在本届里昂世赛上,我国将派出68名选手参加全部59个竞赛项目的比拼。其中,有8名上海选手将代表国家参加车身修理、花艺、物流与货运代理、网站技术、健康和社会照护、酒店接待、工业4.0等7个项目的比赛;有13名上海选送的专家担任项目专家组长、8名担任项目教练组长、7名担任项目技术翻译。本市7个参赛项目依托集训基地已组建了前后方参赛保障团队,共同为选手提供技术、生活、宣传、应急等全方位保障。

市人力资源社会保障局副局长李炜、谭友林出席出征动员会并部署相关工作。本市参赛项目选手、专家组长、教练组长、技术翻译及本市参赛保障团组代表等参加会议。

8月30日,2024五角场创新创业大赛于上海财经大学国家大学科技园拉开帷幕。此次开幕式以“创聚杨数浦 智汇五角场”为主题,吸引了来自政府、高校、企业以及金融界的100余位代表,共同见证这一创新盛事。

今年是人民城市理念提出五周年,作为首提地的杨浦,将创新作为人民城市建设的第一动力,走出了一条从“工业杨浦”到“创新杨浦”的转型升级之路。作为杨浦区创新创业的一张名片,五角场着力培育生命力旺盛、根植力强大的“热带雨林”式创新生态,自2016年起连续举办八届五角场创新创业大赛,累计报名参赛企业及项目2000余个,线上线下参与超十万人次,致力于打造各方人才创新创业的热土、筑梦圆梦的摇篮。大赛以其开放包容的氛围、专业细致的服务和多元集聚的资源,为杨浦筑巢引凤、招才引智,累计推动400余家参赛企业、优质项目落地杨浦,在助力区域经济高质量发展、培育发展新质生产力等方面发挥了重要作用。

上海市人力资源和社会保障局党组书记、局长杨佳瑛在致辞中表示,市人社局认真落实市委、市政府决策部署,着力构建、覆盖创业全生命周期的政策服务体系,将继续同杨浦区、新华社上海分社、各大高校及社会各界通力协作,共同营造鼓励创新创业的浓厚社会氛围,为上海因地制宜培育新质生产力,勇当中国式现代化排头兵、先行者注入蓬勃创新创业动力。

杨浦区委书记薛侃在致辞中表示,作为首批国家创新型城区、上海科创中心重要承载区、全国双创示范基地,科创双创已经成为杨浦最鲜明的特色和最亮眼的名片。当前,杨浦正着力强化企业科技创新主体地位,持续健全先进生产要素供给体系和一站式人才服务体系,努力让每一位创新创业者在杨浦都能安居乐业、乐业乐业。在杨浦,创,有广阔天地;赛,有无限机遇。真诚希望海内外优秀人才在杨浦这片生机盎然的土地上尽情释放创新智慧和创业激情,成功实现事业抱负和人生价值。

新华社上海分社社长王永前表示,新华社始终与国家战略同频共振,利用自身的媒体资源和传播优势,与各方共同构筑起创新创业的坚实后盾。在五角场这片创新创业热土上,新华社与杨浦区紧密携手,共同见证了五角场创新创业大赛的茁壮成长。未来新华社也将继续秉持“为创新创业创造厚植土壤”的初心和使命,同各方一道共同推动创新创业事业再上新台阶。

(下转二版)

二〇二四五角场创新创业大赛开幕

创聚杨树浦 智汇五角场